

گزارش ماهانه کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران

- همایش ایرانیان اسلو بمناسبت ۲۲ خرداد.
- شرکت در کنگره سالیانه دومین حزب نروژ
- دیدار با دبیر اول کمیته بین الملل حزب محافظه کار.
- دیدار با گروه پارلمانی حزب ترقی .
- انتشار فراخوان همایش کمیته بمناسبت ۲۲ خرداد در دو روزنامه پر تیراژ و محبوب نروژی.
- انتشار قطعنامه همایش کمیته بمناسبت ۲۲ خرداد، خطاب به دولت و احزاب سیاسی نروژ در یکی از پر تیراژ ترین روزنامه های نروژ.

پانل اختصاص کنگره سالانه دومین حزب بزرگ نروژ پیرامون وضعیت حقوق بشر در ایران

حزب محافظه کار نروژ که در حال حاضر دومین حزب نروژ به شمار می رود و هم اکنون دارای ۳۰ کرسی از ۱۶۹ کرسی پارلمان نروژ را دارا می باشد، رهبری دو کمیته مهم روابط بین الملل و کمیته نظامی - دفاعی و همچنین ریاست کمیته ویژه مسائل حقوق بشر در پارلمان به عهده این می باشد.

این حزب در اولین کنگره سالیانه خود پس از حوادث بعد از انتخابات ریاست جمهوری ایران در تابستان سال ۲۰۰۹، یک ساعت از زمان کنگره سالیانه خود را به وضعیت حقوق بشر در سه کشور کوبا، کره شمالی و ایران اختصاص داد.

حزب محافظه کار نروژ، رسماً آقای محمد رضا حیدری کنسول سابق ایران و مسئول تشکل "کمپین سفارتخانه های سبز" و آقای رحمان ساکی سخنگوی کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران را برای شرکت در پانل اختصاصی حقوق بشر در ایران، دعوت نمود. پیش از این نیز این حزب، بنا به تقاضای گروه پارلمانی خود دیداری رسمی با آقایان ساکی و حیدری در پارلمان نروژ انجام داده بودند، در همان دیدار از طرفین ایرانی برای شرکت در کنگره دعوت به عمل آمد.



پیش از آغاز پانل حقوق بشر در کنگره این حزب، ابتدا خانم ارنا سولبرگ رهبر این حزب با نمایندگان ایرانی دیدار و گفتگو نمود. در این دیدار کوتاه طرفین خواستار همکاری های لازم پیرامون مسائل ایران و همچنین به نقش ایرانیان در فعالیت های این حزب در نروژ تاکید نمودند. سپس آقای حیدری به سئوالات مجری برنامه پانل حقوق بشر پاسخ داد. سئوالات بیشتر پیرامون علت استعفای ایشان، وضعیت امنیتی وی و همچنین تهدیدات جمهوری اسلامی از ایشان و خانواده شان در نروژ و ایران بود. آخرین سؤال در باره کمپین سفارتخانه های سبز و آینده جنبش سبز بود. پس از پاسخ های آقای حیدری، حاضرین در کنگره با دست زدن های ممتد، از اقدام شجاعانه آقای حیدری تقدیر نمودند.

کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران، خطاب به شرکت کنندگان کنگره، نامه ای به زبان نروژی پیرامون اوضاع سیاسی ایران پس از کودتای انتخاباتی سال گذشته، مسئله نقض سیستماتیک حقوق بشر در ایران، آمار دستگیر شده گان و جانباختگان حوادث اخیر و همچنین توضیحاتی پیرامون دادگاههای فرمایشی و مجازاتهای غیر انسانی در زندانهای جمهوری اسلامی، نوشت. این نامه توسط حزب محافظه کار تکثیر و در اختیار همه شرکت کنندگان در این کنگره قرار گرفت.

واکنش اعتراضی نسبت به اعدام های غیر انسانی و بدون محاکمه ۵ فعال سیاسی (فرزاد کمانگر، علی حیدریان، فرهاد وکیلی، مهدی اسلامیان و شیرین علم هولی)

یک روز پس از خبر اعدام ۵ فعال سیاسی، تعدادی از اعضای کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران، و تعدادی از فعالین سیاسی مستقل و هواداران جنبش سبز، در ساعت ۸.۳۰ صبح به قصد ورود به سفارت جمهوری اسلامی و نصب تصاویر این جانباختگان در داخل سفارت رژیم در اسلو، هجوم بردند. کارمندان سفارت که در آماده باش کامل بسر می بردند، درب را بروی آنها باز نکردند و اعلام نمودند که سفارت تا اطلاع ثانوی تعطیل می باشد. از این رو فعالین کمیته، تصاویر ۵ جانباخته را به درهای ورودی سفارت چسباندند و با شعارهای علیه رژیم جمهوری اسلامی اطراف سفارت را احاطه نمودند. سفارت بیدرنگ به پلیس های ضد شورش تلفن کرد و با دخالت پلیس، معترضین از منطقه سفارت دور گشته و پلیس ورود آنان به منطقه سفارت را تا ۲۴ ساعت ممنوع اعلام نمود. پس از آن کمیته با ارسال فاکس و ایمیل به احزاب و دولت نروژ، جنایات رژیم را افشاء نموده و از دولت و وزارت امور خارجه نروژ تقاضا کردند تا این اعدامها را محکوم نمایند.

وزیر امور خارجه نروژ، سفیر جدید جمهوری اسلامی را احضار نمود و ضمن اعتراض شدید به اعدام ۵ فعال سیاسی، از جمهوری اسلامی خواست تا به اعدام مخالفین هر چه زودتر، خاتمه دهد.

در واکنش به این اعدام ها، فعالین سیاسی مختلف، بویژه احزاب و سازمانهای سیاسی کرد، تجمعات زیادی را در مقابل سفارت برگزار نمودند. پلیس ضد شورش به مدت ۱۰ شبانه روز در مقابل سفارت جمهوری اسلامی، مستقر بود.

دیدار با آقای کریستیان آنگل دبیر اول کمیته بین المللی حزب محافظه کار در ساختمان این حزب

در آستانه سالگرد ۲۲ خرداد، هیئتی از طرف کمیته به ملاقات دبیر اول کمیته بین الملل حزب محافظه کار رفت تا آنان را نسبت به جو دستگیریها، اعدامهای احتمالی و اختناقی که رژیم بخاطر جلوگیری از تظاهراتهای گسترده مردم بمناسبت ۲۲ خرداد، ایجاد کرده مطلع سازند.

پس از ارائه گزارش کمیته، آقای کریستیان آنگل از ایجاد ارتباط بین ایرانیان و حزب محافظه کار بسیار اظهار خوشحالی نمودند. آقای کریستیان اعلام نمود که حزب آنها از ادامه این نشستها با کمیته استقبال می کند و خواهان آن است که ماهی یکبار با اعضای کمیته دیدار و پیرامون مسائل ایران و نروژ گفتگو و تبادل نظر نمایند، با این امید که این دیدارها منجر به همکاریهای عملی این حزب با ایرانیان شود.

آقای کریستیان اظهار نمودند که رهبر حزب محافظه کار، خانم ارنا سولبرگ، از این دیدار مطلع شده اند و ایشان به وی تاکید نموده اند که برای همکاری با ایرانیان تلاش جدی نمایند، به گونه ای که رابطه ای منظم و پایدار بین حزب و ایرانیان برقرار گردد و منجر به همکاریهای دو جانبه عملی شود.

در این دیدار آقای کریستیان بر حمایت کامل حزبش از مبارزات مردم ایران علیه جمهوری اسلامی تاکید نمودند و در این رابطه قرار است در ماه آینده دیدار جدیدی صورت گیرد تا پیرامون اقدامات عملی این حزب گفتگو شود.

دیدار با گروه پارلمانی حزب ترقی در پارلمان نروژ.

در هفته گذشته دو تن از اعضای کمیته با گروه پارلمانی حزب ترقی در پارلمان نروژ دیدار و گفتگو نمودند. ابتدا نمایندگان کمیته گزارشی از روز ۲۲ خرداد در ایران و نروژ و همچنین همایش بزرگ کمیته در اسلو که در مقابل پارلمان نروژ برگزار شد را به هیئت نروژی ارائه نمودند. آنها از شرکت ایرانیان در همایش کمیته بسیار خرسند شدند و از ابتکار کمیته مبنی بر درخواست از روزنامه های نروژی برای چاپ فراخوان همایش بسیار استقبال کردند و قطعنامه همایش را که به زبان نروژی در روزنامه چاپ شده بود، را نیز خوانده بودند.

سپس نمایندگان این حزب پیرامون همکاری کمیته با دیگر ایرانیان نروژ، سؤال نمودند و سؤال مشخص شان، پیرامون شرایط همکاری کمیته با دیگر گروه ها و سازمانها و تشکلات ایرانی در نروژ بود. سخنگوی کمیته پاسخ داد که این کمیته از نمایندگان برخی از سازمانها و همچنین افراد مستقل سیاسی، طرفداران جنبش سبز و همچنین احزاب کرد و بلوچ تشکیل شده است. نقطه مشترک ما مبارزه با کلیت جمهوری اسلامی تا رهایی کامل مردم ایران از چنگال جمهوری اسلامی، مبارزه با دیکتاتوری، جدایی کامل دین از دولت، برگزاری انتخاباتی آزاد، می باشد و در ادامه وی تاکید کرد که ما با هر گونه ستم ملی علیه خلق های تحت ستم ایران مبارزه می کنیم و خواهان برابری سیاسی و اقتصادی همه خلق های ایران می باشیم، ما با هر گونه دولت مذهبی و یا آلترناتیوهای مذهبی مخالفیم. ما از جنبش سبز به مثابه جنبشی ضد دیکتاتوری، آزادیخواهانه و عدالتجویانه حمایت می کنیم. مادامی که رهبران سمبولیک این جنبش در راستای مبارزه مردم ایران برای براندازی حکومت اسلامی مبارزه می کنند، از آنان فعالانه حمایت می کنیم.

پس از این بحث، طرفین پیرامون همکاریهای مشترک گفتگو نمودند. سخنگویان کمیته پیرو گفتگوهای قبلی با نمایندگان این حزب، در باره برگزاری سمینار در باره وضعیت حقوق بشر در ایران در پارلمان نروژ، صحبت نمودند. در این جلسه، در مورد جزئیات این سمینار و همچنین چگونگی و زمان برگزاری آن به توافقاتی رسیدند. در پایان طرفین خواهان دیدارهای منظم شدند و قرار است پس از تعطیلات تابستانی، روند عملی برگزاری سمینار را مشترکا با هم پیش ببرند.

همایش بزرگ ایرانیان مقیم نروژ در همبستگی و حمایت از مبارزات مردم ایران



در سالگرد ۲۲ خرداد برابر با ۱۲ یونی، همایش باشکوهی به دعوت کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران با شرکت تعداد کثیری از ایرانیان مقیم نروژ در مقابل پارلمان نروژ، در اسلو برپا شد. تعدادی از ایرانیان برای حضور در این راهپیمایی از شهرهای دیگر نروژ به اسلو آمده بودند. همایش اعتراضی ۲۲ خرداد همراه با نمایشگاه عکسی از همه جانبختگان راه آزادی و عدالت اجتماعی بویژه جانبختگان تابستان سال گذشته تا به امروز که جان خود را فدای آزادی و عدالت در میهنمان نموده بودند، برگزار شد.

همچنین نمایشگاه با عکس های زندانیان سیاسی از جمله منصور اسانلو، مجید توکلی و زندانیان کرد، زینب جلالی و حبیب لطیفی و تصاویری از ۵ جانبخته که حدوداً چهل روز قبل توسط رژیم آزادی و انسان کش جمهوری اسلامی اعدام شده بودند، تزئین شده بود.

در طی هفته گذشته روزنامه های پر تیراژ نروژ، بخشی از مطالب خود را به موضوعات و مسائل روز ایران بخصوص مسئله اعدام و نبود آزادی و جو نظامی خیابانهای تهران اختصاص دادند.

دو ابتکار جدید از کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران

در اقدامی بی سابقه دو روزنامه پر تیراژ و محبوب نروژ یعنی "کلاسه کامپن" و "داگس آویسن" در همبستگی با مردم ایران در سالگرد ۲۲ خرداد، فراخوان همایش کمیته نروژی-ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران را منتشر نمودند. روزنام داگس آویسن یک روز قبل از همایش و روز نامه "کلاسه کامپن" علاوه بر چاپ رنگی فراخوان، قطعنامه همایش را که خطاب به دولت و احزاب سیاسی، نهاد ها، انجمن های حقوق بشری و سندیکاها کارگری نوشته شده بود را نیز منتشر کرد.



انتشار فراخوان در این دو روزنامه باعث شد که تعدادی از نروژیها و ایرانیان از این طریق از برگزاری همایش با اطلاع شوند و در آن شرکت نمایند.

دیگر ابتکار جدید کمیته آن بود که با نوشتن نامه به احزاب سیاسی، از آنان تقاضا نمود که ضمن حمایت از قطعنامه همایش از اعضای خود بخواهند تا در همایش ایرانیان شرکت کنند. احزاب سیاسی نروژ، ضمن حمایت از مطالبات همایش هر کدام چندین نفر را به نمایندگی از حزب خود به همایش فرستاده بودند.

مطالبات اصلی این همایش، آزادی بی قید و شرط کلیه زندانیان سیاسی - عقیدتی، نه به استبداد و آری به آزادی و عدالت اجتماعی و نفع حکومت اسلامی بود. شعارهای اصلی همایش در پیوند با مطالبات بالا بود. همایش با یک دقیقه سکوت به پاس احترام به جانبختگان راه آزادی و دمکراسی در ایران در طی سه دهه اخیر و بخصوص جانبختگان یک سال اخیر شروع شد. سپس با خواندن سرود یار دبستانی و شعار علیه جمهوری اسلامی ادامه یافت.

در این همایش سخنگوی بزرگترین اتحادیه سراسری کارگران و کارمندان نروژ آقای "لارش یوهانسن" و دبیر کل روابط عمومی حزب "سرخ" آقای آرنلیوت" سخنرانی نمودند. در زیر نکاتی از سخنرانی آنان را برای اطلاع خوانندگان این گزارش خواهیم نوشت:

اولین سخنران آقای لارش یوهانسن بود که گفت: ما امروز جمع شده ایم تا سالگرد اعتراضات مردم ایران، علیه تقلبات دولتی در انتخابات سال گذشته را گرامی بداریم. ما جمع شده ایم تا از دولت ایران بخواهیم به خواست ملت خویش احترام بگذارد، به آنان آزادی دهد و همه زندانیان سیاسی را بیدرنگ آزاد کند. ما از دولت جمهوری اسلامی می خواهیم به سندیکاها ی صنفی و حقوق بشر احترام بگذارد.

در ۹ ماه می در میان بهت و نابوری، خبر تاسف بار اعدام فرزند کمانگر و ۴ زندانی سیاسی دیگر را دریافت کردم. یاد و خاطره فرزند به عنوان معلمی خوب و مبارزی استوار، که برای آزادی و حقوق زحمتکشان جان خود را فدا کرد، همیشه برای همه ما جاودانه خواهد ماند.

منصور اسانلو، رییس هیات مدیره سندیکای اتوبوسرانی شرکت واحد تهران، در جولای سال ۲۰۰۷ توسط ماموران امنیتی ربوده شد و چندی بعد به ۵ سال زندان محکوم شد. در اثر شکنجه و آزارهای روحی و جسمی، جان منصور در زندان در خطر جدی است. جرم منصور تنها و تنها دفاع از حقوق صنفی کارگران و مبارزه برای دمکراسی بوده است.

در سال گذشته ما در همین جا در مقابل پارلمان نروژ جمع شدیم تا علیه تقلبات دولتی اعتراض کنیم. در سال گذشته از طرف اتحادیه سراسری کارگران و کارمندان نروژ،



تظاهرات زیادی علیه دولت ایران برگزار شد. ما در تظاهرات خود و در نامه هایی که به سفارت جمهوری اسلامی در اسلو، تحویل دادیم، بشدت علیه اقدامات سرکوبگرانه دولت ایران اعتراض کردیم. ما خواهان آزادی مبارزین و فعالین سندیکایی، حقوق بشری و سیاسی شدیم.

ما خواهان ادامه مبارزه علیه رژیم جمهوری اسلامی هستیم و با این اقدام خود به دولت ایران نشان می دهیم که ما، شرایط سیاسی ایران، سرکوب کارگران و مبارزین سیاسی را دنبال می کنیم.

از همین رو من بار دیگر خواسته هایمان را در این همایش تکرار می کنم.

ما خواهان آنیم که:

دولت ایران به حقوق بشر احترام بگذارد.
ما خواهان آزادی کامل مطبوعات و تجمعات سیاسی و اعتراضی در ایران هستیم.
ما خواهان آزادی بیدرنگ فعالین سندیکایی و سیاسی از جمله، منصور اسانلو می باشیم.
اتحادیه ما خواهان انتخاباتی آزاد و دموکراتیک در ایران است.

سخنران دوم همایش آقای Arnljot Ask رئیس کمیته بین المللی حزب سرخ بود.

دوستان عزیز



امروز صدها نفر از ما در کنار همدیگر و در جاهای مختلف این جهان پهناور با روش های متفاوتی علیه رژیم ایران اعتراض کرده و برای مردم ایران خواهان آزادی و عدالت اجتماعی شده ایم. مردم بسیاری مانند ما در ایران، در اینجا، اروپا، خاور میانه، آمریکا و در جای جای این گیتی به خیابانها آمده اند تا آنچه را که یکسال پیش رژیم ایران به هنگام انتخابات مضحک ریاست جمهوری انجام داد، محکوم کنند تا هرگز قادر به تکرار چنین مضحکه ای نباشد، فشار مردم ادامه خواهد داشت تا زمانی که حکومت مستبد جمهوری اسلامی توسط مردم جارو شود.

رژیم ایران تلاش می کند، ایرانیان را بترساند، آنها را می کشند، بیرحمانه به زنان و مردان تجاوز می کنند. در هفته پیش ۱۳ نفر اعدام شدند. اما این موج رعب، وحشت و کشتار، رژیم تروریست جمهوری اسلامی را نجات نخواهد داد. رژیم با هر کشتاری، دهها نفر به مخالفان خود می افزاید. ما راه جانباختگان را ادامه، استوارتر از پیش در مقابل اختناق می ایستیم تا زمانی که رژیم تروریست سقوط کند و دموکراسی در ایران برقرار شود.

یک وظیفه مهم بر دوش همه ما که در نروژ زندگی می کنیم قرار دارد و آن این است که از حکمرانهای نروژ بخواهیم که به جمهوری اسلامی فشار بیاورد تا به خواست مردم ایران گردن نهد. اقدام نروژ در محکوم کردن اعدامهای اخیر، بجا و مثبت بود، نروژ بایستی با این اقدامات خود هم به تنهایی و هم با همکاری دیگر دولتها ادامه دهد. نروژ در همکاری با دیگر دولتها بایستی برای آزادی زندانیان سیاسی اقدامی عملی و عاجل انجام دهد و بشدت و بطور عملی در مقابل اعدام فعالین سیاسی در ایران، از خود واکنش نشان دهد.

حزب ما از ۵ خواست همایش کمیته نروژی- ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران کاملاً حمایت می کند. همه ما باید برای ایجاد کارزاری بین المللی علیه رژیم ایران تلاش کنیم و برادران و خواهرانمان که برای آزادی ایران از جان شان مایه می گذارند، حمایت و پشتیبانی کنیم. نه به استبداد آری به دموکراسی

سخنران پرشور دو سخنران نروژی با کف زدن ممتد، شرکت کنندگان در همایش رویرو شد.

ژوئن ۲۰۱۰

کمیته نروژی- ایرانی حمایت از مبارزات مردم ایران